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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОД БЕЛЕБЕЙ  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНАБЕЛЕБЕЕВСКИЙ РАЙОН 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Пояснительная записка

к прогнозу

социально-экономического развития

городского поселения город Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

на  2013  год  и  на  период  до  2015  года

Белебей 2012
Прогноз социально-экономического развития городского поселения г.Белебей муниципального района Белебеевский район РБ на 2013 год и на период до 2015 года разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации с учетом предложений предприятий и организация муниципального района, анализа общей экономической ситуации ГП г.Белебей, возможности реализации целевых программ. При подготовке документа учтены мероприятия комплексной  программы социально-экономического развития муниципального района до 2015 года.

Разработка прогноза социально-экономического развития ГП г.Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан на 2013 год и на период до 2015 года выполнена на основе предложений предприятий и организаций ГП г.Белебей, анализа общей экономической ситуации.

Фактические данные за 2010, 2011 годы основаны на данных государственной статистики. Показатели 2012 года и прогнозируемого периода рассчитаны с учетом сформировавшейся структуры экономики ГП г.Белебей, складывающейся тенденции,  возможностями реализации целевых программ, при этом учтены мероприятия комплексной программы социально-экономического развития ГП г.Белебей до 2012 года.

Отчетные данные за 2011 год показывают  динамику снижения численности населения ГП г.Белебей. В 2012 году ожидается снижение численности  населения до 95000 человек. На 2013- 2015 годы прогнозируется дальнейшее снижение численности населения города в случае отрицательного сальдо естественного и миграционного движения населения. 
Численность занятых в экономике ГП г.Белебей остается относительно стабильной. 

Прогнозируется снижение количества лиц занятых на государственных и муниципальных предприятиях. Это связано с реорганизацией предприятий, оптимизацией численности, переходом работников в частные организации, к индивидуальным предпринимателям, организацией гражданами собственного дела.

Влияния финансового кризиса негативно отразились на состоянии рынка труда ГП г.Белебей.

Уровень безработицы по итогам 2011 года составил 1,35 %. К концу 2012 года безработица прогнозируется на уровне 1,33 %, на 0,2 процентных пункта меньше, чем за 2011 год. На плановый период ожидается незначительный рост количества безработных граждан и уровня безработицы.
 Экономика ГП г.Белебей ориентирована на промышленное производство, основу которого составляют обрабатывающие производства, а также предприятия, работающие в сфере производства, передачи и распределения электроэнергии, газа и воды.
В сфере обрабатывающих производств, производства и распределения электроэнергии газа и воды занято 42,8 % всех работников предприятий и организаций района.

Роль промышленности в формировании бюджетов всех уровней и значительное число работников, занятых в отрасли, позволяют отнести успешное развитие промышленного комплекса к основным факторам экономической и социальной стабильности в городе.

По итогам работы в 2011 году промышленные предприятия г.Белебей отгрузили продукции и оказали услуг промышленного характера на сумму 9 млрд. 806 млн. рублей, что составило 83 % общего объема отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по ГП г.Белебей и на 15,4 % больше, чем в 2010 году.
Отраслевая структура промышленного комплекса представлена на диаграмме.

Структура формирования объемов отгрузки организаций г.Белебей по  обрабатывающим производствам и электроэнергетике  в 2011 году

по полному кругу предприятий

 (в % к общему объему отгрузки)
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Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров на сумму                 8,9 млрд. рублей (на 23 % больше), предприятиями распределения электроэнергии, газа и воды - на сумму 857 млн. рублей (на 25 % больше).
По итогам 2011 года индекс физического объема производства сложился на уровне 111,3%.

В разрезе предприятий ГП г.Белебей с наиболее весомыми положительными темпами роста объемов производства отработали ОАО «Белебеевский завод «Автонормаль» (126,2 %), ООО «Белебеевское предприятие «Автодеталь» (140,8%), ООО «Стройснабсервис» (120,6%), ОАО «Белебеевский молочный комбинат» (124,0%), ОАО «Керамика» (110,3%), Белебеевский спиртоводочный комбинат (133%). 

Индекс физического объема производства малых предприятий ниже, чем в крупных и средних предприятиях. В совокупности субъекты малого предпринимательства закончили отчетный год с объемами производства на 10% выше уровня 2010 года. Наиболее высокие показатели имеются на предприятиях в сфере производства машиностроительной продукции - в ООО «Сателлит» (на 7%), ООО «Онид» (на 25,7%), в сфере производства пищевых продуктов ИП Матвеев (на 90,5%), ООО «Водолей» (на 13%).

Среди крупных и средних предприятий наиболее загружены мощности                           ОАО «Керамика» (143,5% проектной), «Белебеевский молочный комбинат» (100%), «Стройснабсервис» (120%).

Инновационной продукции за год выпущено на сумму 2 млрд. 370 млн. рублей, что на 46% больше, чем в  2010 году. Доля производства инновационной продукции выросла до 24% от общего объема производства. 

Численность занятых на предприятиях сферы добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производств, производства и распределения электроэнергии газа и воды в течение 2011 сокращена на 495 человек или 5 %. 

Фонд заработной платы увеличился на 2%, среднемесячная заработная плата - на 8% и составила 17 189 рублей.

По итогам работы предприятий промышленного комплекса в 2011 году получена прибыль в размере 220,6 млн. рублей (за аналогичный период 2010 года 274 млн.рублей). 

Просроченная дебиторская задолженность на крупных и средних предприятиях увеличилась на 26% и составила 62 млн. рублей.

Просроченная кредиторская задолженность на предприятиях снизилась на 17% и составила 49,5 млн. рублей. 

В соответствии с Комплексной инвестиционной программой социально-экономического развития Белебеевского района, в 2011 году промышленными предприятиями выполнено 10 программных мероприятий, на реализацию которых направлено 104 млн. рублей, из них 97,7 млн. рублей собственные средства предприятий. Половина вложений – 55,5 % (57,7 млн.рублей) - приходится на долю акционерного общества «Белебеевский завод «Автонормаль».

Отличительной особенностью мероприятий 2011 года является то, что реализовались  проекты, направленные на диверсификацию производства, расширение рынков сбыта продукции и минимизацию монопрофильной структуры экономики города и района. 

В сфере обрабатывающих производств инвестиции направляются на перевооружение производства, необходимое для повышения загрузки производственных мощностей.

В сфере производства пищевых продуктов программные мероприятия направлены на внедрение технологических инноваций. 

Крупнейшим производителем промышленной продукции района по-прежнему останется ОАО «БелЗАН».
Уровень качества производства и выпускаемой предприятием продукции соответствует мировым стандартам. Вся продукция ОАО «БелЗАН» подтверждена сертификатом соответствия международного автомобильного стандарта ИСО/ТУ 16949:2002.

Деятельность предприятия осуществляется в соответствии с перспективной  стратегией развития ОАО «БелЗАН», которая в большей степени ориентирована на реализацию проектов, направленных на диверсификацию производства, снижение издержек, поиск новых потребителей, освоение новой продукции, более перспективных технологий производства. С целью восполнения снижения объемов автомобильного крепежа завод продолжает работу по освоению крепежной продукции неавтомобильного назначения. 

В 2011 году предприятием выпущено 44,3 тыс. тонн крепёжных изделий, на 11% больше, чем в 2010 году, освоено более 130 единиц крепёжных изделий для предприятий различных отраслей промышленности (машиностроительный, дорожный, железнодорожный и холодостойкий крепежи, а также ресурсного крепежа для предприятий нефтяной и газовой промышленности). Также создан цех по сборке тормозных шлангов на базе цеха сложного крепежа.

В рамках расширения номенклатуры пружинного производства в 2013 году предприятием планируется создание производства по изготовлению пружин подвески для легковых автомобилей методом холодной навивки, что позволит поставлять данные пружины на конвейер ОАО «АвтоВАЗ» и иностранных производителей, имеющих производственные мощности на территории Российской Федерации, а также увеличить долю данной продукции на вторичном рынке. В 2011 году на капитальные вложения из всех источников привлечено 115,8 млн. рублей. Основными направлениями инвестиций являются: приобретение линий окалиноломания для калибровочного цеха, резьбонакатного оборудования, испытательного оборудования для производства особо ответственной крепёжной продукции.

В целом по предприятию к 2015 году прогнозируется увеличение объемов отгруженных товаров по отношению к 2011 году по первому варианту на 0,9 % (сохранив на уровне 2012 года), по второму – на 9 %.

ООО «Автокомплект» в 2012 году отгрузит продукции на 371 млн. рублей. 
В настоящее время ООО «Белебеевский завод «Автокомплект» является официальным поставщиком шаровых опор и рулевых наконечников для передней подвески ОАО «АвтоВАЗ». На вторичный рынок продукция реализуется крупным оптом. 

Предприятием осуществляется экспорт продукции в страны СНГ (Украина, Казахстан) и дальнего зарубежья (Куба, Чехия, Голландия). В 2011 году большой объём производства занимал выпуск продукции на конвейер ОАО «ГАЗ», так как объемы производства ОАО «АвтоВАЗ» снизились. 

Финансовое состояние предприятия в целом стабильное, однако в связи                            с сезонностью спроса на продукцию ООО «БЗАК» в зимний период, приходится пополнять оборотные средства кредитными ресурсами. 

В 2012г. предприятие не планирует осуществлять строительство или реконструкцию объектов с целью обновления номенклатуры выпускаемой продукции. Планируется закупка оборудования по производству корпусов для шаровых опор, с целью минимизации затрат на закупку корпусов на стороне.

ООО «Белебеевское предприятие «Автодеталь» 70 % продукции поставляет на ОАО «АвтоВАЗ», ЗАО «ДЖИ ЭМ АвтоВАЗ» и в Объединенную  Автомобильную группу. В предыдущие годы объемы поставок для предприятий автопрома составляли от 83 до 90%.

С целью расширения ассортимента выпускаемой продукции и снижения уровня доли выпуска деталей для автомобильной промышленности, предприятием ведётся диверсификация производства на базе имеющегося оборудования. Начато изготовление изделий из проволоки (торговое оборудование, гладильные доски, оборудование для птицефабрик и звероферм, изделий бытового назначения) а также энергосберегающих светодиодных ламп. В 2011 году в рамках Федеральной программы Доступная среда закуплено современное производственное оборудование на сумму 6,2 млн. рублей.  

На долю предприятий по производству пищевых продуктов в 2011 году пришлось    31 % объема промышленного производства.

Предприятиями агропромышленного комплекса Белебеевского района за 2011 год отгружено продукции на 3 070,7 млн. рублей, на 28 % больше, чем в 2010 году. Индекс физического объема производства составил 117,1 %.

Увеличено производство в физической массе сыров (на 18,6 %), масла сливочного  (на 40%), хлеба и хлебобулочных изделий (на 13,2%), полуфабрикатов мясных (на 20,2%), спирта этилового (на 23%), водки (на 22,6%), ликероводочных изделий (на 21,1%), макаронных изделий (на 4,2%). Снижено производство кондитерских изделий (на 21 %),  пива (на 16,5 %), газированных и минеральных вод (на 11,5 и 5%).

Производство молочной продукции дает 70 % объема выпуска пищевой промышленности, доля спиртоводочного производства – 26 %. 

Стратегической целью ОАО «Белебеевский молочный комбинат» на период 2013 - 2015 г.г. является закрепление на рынке России лидирующей позиции по производству твердых сычужных сыров и получение прибыли, достаточной для перспективного развития предприятия.

В настоящее время на комбинате производится более 40 наименований продукции. Ассортиментная линейка продукции состоит из 5 ассортиментных групп. Это масло животное, спрэды, сыры сычужные, цельномолочная продукция и сухие молочные продукты.

Приоритетным направлением производственной деятельности комбината (более 70% от общего объёма выпускаемой продукции) было и остаётся изготовление твёрдых сычужных сыров. Ассортимент сыров состоит из 20 наименований.

Запущенная в декабре 2008 года автоматизированная линия по производству сыров с мощностью переработки 550 тонн молока в сутки и не имеющая по своим техническим и технологическим возможностям аналогов в России позволило увеличить объемы производства высококачественных сыров. 

В 2011 году комбинатом отгружено продукции на сумму 2 166,3 млн.рублей, что на 24% выше уровня 2010 года. Рост объёмов отгрузки по сравнению с 2010 годом объясняется увеличением переработанного молока на 19,8 % и изменением структуры производимой продукции. Индекс физического объема производства составил 116,9 %.

Цельномолочную и нежирную продукцию предприятие выпускает на основании заявок торгующих организаций (т.е. в размере, удовлетворяющем потребности населения муниципального района). Перспективы развития предприятия связаны с увеличением объемов переработки молока до 135025 тонн, доведение объемов молока в период массовой переработки до 16,5 тысяч тонн в месяц, переработка молока в период массового поступления до 550 тонн в сутки и выработка сыра до 50 тонн, доведение доли твердых сыров по​вышенной ценовой категории (сыры россий​ский, сметанковый, мраморный, сливочный, башкирский медовый, бельфор, белебеевский) в общем объеме производства сыра до 54,6 %, освоение двух новых видов сыров. 

На предприятии с 2004 года внедрена система менеджмента качества применительно к сырам, маслу сливочному, спрэдам, цельномолочной продукции и сухим молочным продуктам согласно требованиям ГОСТР ИСО 9001-2001.

Белебеевский СВК ОАО «Башспирт» производит спирт этиловый из пищевого сырья сортов «Высшая очистка», «Экстра», «Люкс». Спирт используется для изготовления алкогольной продукции и слабоалкогольных газированных напитков. Побочной продукцией при выработке спирта являются барда и углекислота.

На безалкогольном участке вырабатывается минеральная вода «Белебеевская–2», четыре вида газированных напитков, в летний период - квас. 

В 2011 году производство алкогольной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 136,49 тыс.дал или на 22,1%, спирта на 72,25 тыс.дал или на 22,8%. Также наблюдается небольшой рост по выпуску газированных напитков – 102,2% к уровню 2010 года. По минеральной воде объёмы производства снизились на 4,9%, по квасу на 51,5%. Резкое уменьшение объёмов по квасу объясняется отсутствием потребительского спроса. 

Загрузка производственных мощностей составила по алкогольной продукции – 42 %, по спирту – 64 %.

Уровень производства предприятия определяется головной организацией ОАО «Башспирт», формирующей единую сбытовую политику. 

В 2012 году ОАО «Башспирт» планирует инвестировать в развитие Белебеевского  филиала 5 млн. руб. на обновление основных фондов в целях технического перевооружения производства, ремонта производственных участков, совершенствования средств механизации и автоматизации производственных процессов. 

В дальнейшем по консервативному варианту прогноза планируется увеличить объемы производства к уровню 2011 года на 1,7 %, по умеренно – оптимистическому варианту на 2,8%.

Наибольшие объемы производства и отгрузки по виду деятельности «производство прочих неметаллических минеральных продуктов имеет ОАО «Керамика».
Предприятие представляет собой завод по выпуску керамического пустотелого кирпича методом пластического формирования на вакуумном прессе. В 2011 году рационально подобранные технологические режимы позволили предприятию довести загрузку производственных мощностей до 143,5 % от проектного уровня. 

Предприятие постоянно расширяет модельный ряд своей продукции, выводит на рынок новые коллекции высококачественного декоративного кирпича, свойства которого ориентированы на удовлетворение широкого круга потребителей. В настоящее время на предприятии выпускается одинарный и утолщённый керамический кирпич красных и светлых тонов, а также 12 видов фигурного кирпича и заборный кирпич.   

В 2011 году выпущено 43 млн. штук керамического кирпича.

Работая на потребителя с различным уровнем платёжеспособности, для граждан с невысокими доходами увеличивается производство инновационной продукции – «эконом» кирпича. Объём производства «эконом» кирпича в 2011 году составил 19,9 млн. рублей или 191,3% к уровню 2010 года. Развитие предприятия по всем направлениям деятельности в 2012 году предусматривает сохранение достигнутого уровня производства, делая ставку на собственные резервы и мобилизацию всех ресурсов.

На ресурсоснабжающих предприятиях ООО «Теплоэнерго» и ООО «Белебеевский водоканал» в 2012 году ожидается незначительное снижение объёма реализации предоставляемых услуг, обусловленное выполнением Федерального закона № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности…», связанного с установкой приборов учёта энергетических ресурсов.

         Таким образом, к 2015 году в промышленном комплексе муниципального района ожидается рост объемов производства по первому варианту – на 3,4 % к уровню 2011 года, по второму варианту - на 9 %.

В течение ряда последних лет в ГП г.Белебей сохранялась тенденция ежегодного роста объёмов вводимого в эксплуатацию жилья. В 2012 году ожидается прирост на уровне 6,4%, а за счет средств населения ожидается снижение объемов  на 9%.

В 2011 году  в ГП г.Белебей введено 53 тысячи 500 кв. метров общей площади жилья, в т.ч. Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 52 тыс.206 кв.метров жилья.

Малоэтажное жилищное строительство по-прежнему остаётся приоритетным направлением развития жилищной сферы. 

В текущем году планируется не снижать темпы строительства и ввести в эксплуатацию 56,9  тыс. кв. метров общей площади жилья.
Объем инвестиций в основной капитал в 2011 году за счет всех источников финансирования составил 2 441,3 млн. рублей. 

В 2012 году объём инвестиций прогнозируется на уровне 2850,0 млн. рублей, что составит в сопоставимых ценах 116,7 % к уровню 2011 года, в связи с небольшим оживлением в экономике. В 2013-2015 гг. планируется увеличить общий объём инвестиций по ГП г.Белебей по обоим вариантам.

Автотранспортные перевозки в Белебеевском районе осуществляют Белебеевское АТП – филиал ГУП «Башавтотранс» и 70 индивидуальных предпринимателей. Это крупное автотранспортное предприятие с развитой инфраструктурой, осуществляющее грузовые и пассажирские перевозки по городским и пригородным маршрутам, а также междугородние, заказные и туристические перевозки. В области перевозки пассажиров оно обслуживает не только город Белебей и Белебеевский район, но и Ермекеевский, Бижбулякский, Давлекановский районы и город Давлеканово. В перспективе Белебеевского АТП – расширение сети городских пассажирских перевозок.

В начале XXI века – века высоких технологий – белебеевцам доступны практически все возможные виды связи – телефон, телеграф, телематическая связь, проводное вещание и радиофикация. Все эти услуги предоставляет Белебеевский МУЭС – филиал ОАО «Башинформсвязь». Благодаря строительству метросетей у населения появилась возможность пользоваться доступом к сети Интернет по технологии не только ADSL, но и Ethernet, подключиться к услуге IP-телевидения.

Белебеевский МУЭС продолжает развивать новые телекоммуникационные услуги, предоставляемые абоненту из одной телефонной розетки – традиционную телефонную связь, скоростной интернет и цифровое интерактивное телевидение. Благодаря полной «цифровизации» сельской телефонной связи цифровое телевидение высокого качества стало доступным даже в самых отдалённых деревнях.

Несмотря на стремительный технический прогресс, традиционная почтовая связь по-прежнему остается неотъемлемой частью нашей жизни. Она выполняет важную социальную роль – сближает людей и территории.

Сегодня в отделениях связи Белебеевского почтамта УФПС РБ – филиала ФГУП «Почта России», помимо отправки и получения письменной корреспонденции, бандеролей и посылок, можно также отправить и получить денежные переводы, оплатить кредиты, коммунальные и иные платежи, совершить операции по банковским картам, приобрести карты оплаты сотовой связи, застраховать автотранспорт и сделать многое другое. Практически во всех отделениях действуют пункты коллективного доступа к сети Интернет, где у каждого жителя района есть возможность получить всю необходимую ему информацию или сделать запросы в органы власти. Что важно – большинство пунктов расположено в сельской местности, где компьютеров с доступом в сеть у населения пока существенно меньше, чем в городах.

Жилищно – коммунальное хозяйство - это сфера деятельности, в которой устойчивое функционирование систем жизнеобеспечения приобретает первостепенное значение, так как способствует стабилизации и улучшению жизни всего населения. Жилищно-коммунальные услуги составляют 50% всего объёма потребляемых населением платных услуг.

Сегодня коммунальное хозяйство представляет сложный, многоотраслевой производственно-технический комплекс, без которого практически невозможна жизнедеятельность человека, города, района. Предприятия коммунального комплекса ООО «Белебеевский водоканал», ООО «Теплоэнерго», ООО «Белебеевские городские электрические сети», МУП «Белебеевский коммунальник», ООО «Водосток-сервис», филиал «Белебейгаз» ОАО «Газ-сервис» стабильно работают и стараются качественно выполнить свою задачу- снабжение потребителей теплом, водой, электроэнергией, газом.

На сегодняшний день более 80% жилищного фонда находится в собственности граждан. Одной из прогрессивных форм управления многоквартирным домом является управляющая компания. В муниципальном районе содержанием и обслуживанием жилых домов занимаются девять управляющих компаний: ООО УК «Жилищно-коммунальный сервис», ООО УК «ДЕЗ», ООО УК «Мой город», ООО УК «Жил-центр», ООО УК Уютный дом», ООО УК «Юность», ООО УК «Новосел», ООО УК «Сатурн», ООО «УК Баженово», 50 товариществ собственников жилья. Все они стараются создать комфортные условия для жителей, проживающих в жилых домах.

Для обеспечения благоустройства жилищного фонда городского поселения на период 2013 – 2015 годы запланировано реконструировать по базовому варианту 1% коммуникаций от общей протяженности систем, находящихся на балансе предприятий коммунального хозяйства района. По оптимистичному варианту предполагается замена 5% коммуникаций. 

В соответствии с Республиканской программой "Строительство и реконструкция специализированных объектов спортивного назначения на период до 2015 года"  в 2012 году прогнозируется строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном при Белебеевском машиностроительном техникуме. Также в 2012 году прогнозируется ввод ФОК в 29 микрорайоне г. Белебея.

Планом развития первой очереди микрорайона № 27 в г. Белебее в рамках реализации республиканской программы «Развитие системы дошкольного образования в Республике Башкортостан на 2008-2012 годы» предусмотрено строительство детского сада на 220 мест с вводом в 2012 году. Ввод детских садов г. Белебее данной программой планируется ежегодно до 2014 года.

При разработке прогноза учитывались как данные предприятий и организаций городского поселения, так и мероприятия Федеральных и Республиканских целевых программ. На территории района реализуются 13 государственных целевых программ, финансируемых как за счет средств бюджетов, так и собственных средств предприятий.

Торговая отрасль и сфера услуг Белебеевского района из года в год демонстрируют устойчивое увеличение оборота, насыщенность товарами, расширение спектра услуг и рост их качества.

В настоящее время в городе и районе успешно работают около тысячи предприятий торговли и бытового обслуживания населения. В их числе четыре стационарных рынка, около полусотни предприятий общественного питания, порядка сорока салонов красоты и более полутора десятков предприятий оптовой и мелкооптовой торговли.

В сфере торговли и бытового обслуживания населения занято более десяти тысяч жителей  города и района.

В последние годы все больше вводится в эксплуатацию новых магазинов, создаются дополнительные рабочие места, растет объем капитальных вложений. Так, в 2009 году было открыто почти 50 предприятий торговли, создано около 250 рабочих мест, объем инвестирования превысил 30 миллионов рублей. 

Инвестиционная привлекательность Белебеевского района привела на белебеевскую землю предприятия региональных и федеральных сетей, послужила строительству крупных торговых объектов. Сейчас на территории муниципального образования действуют пять магазинов «Полушка» ЗАО «Форвард», пять магазинов «Ярмарка» ООО «Натуральные продукты», четыре магазина «Магнит» ЗАО «Тандер». Кроме того, запланировано строительство трех объектов с объемом инвестиций более 600 миллионов рублей на 500 рабочих мест.

Продолжает увеличиваться сеть предприятий местных товаропроизводителей и предпринимателей – ООО «ТД «Башспирт», ООО «Лакомка», ООО «САНДИ Трейд», ОАО «Белебеевский ордена «Знак Почёта» молочный комбинат», ГУП ППС «Знаменский». Все эти предприятия привлекают покупателей качеством товара и низкими ценами. Более того, продукция ОАО «Башспирт», ОАО «Белебеевский ордена «Знак Почёта» молочный комбинат», ООО «Лакомка» ежегодно за высокие вкусовые качества завоевывает признание как на республиканском, так и на российском и международном уровнях.

Оборот розничной торговли в 2011 году по сравнению с предыдущим годом увеличился на 6%, в 2012 году ожидается с приростом к 2011 году в физической массе на 4 %.
В прогнозируемом периоде рост товарооборота будет происходить за счет:

- расширения ассортимента реализуемых товаров с ориентацией на различные социальные слои населения, что позволит увеличить товарооборот  на 0,2 %.

- дальнейшего расширения и совершенствования форм торгового обслуживания, что повысит товарооборот на 0,2 % ежегодно.

- дальнейшего открытия предприятий общественного питания, включая сезонные предприятия питания, что позволит увеличить товарооборот на 0,2 % от общего объема.

- проведения городских и районных ярмарок, что увеличит товарооборот на 0,2 % ежегодно;

- внедрения кредитных программ во всех непродовольственных торговых предприятиях, реализующих товары по высоким ценам (мебель, сан. технику, бытовую технику и т.д.).

Оборот общественного питания в 2011 году увеличился на  4,4 % по сравнению с 2010 г., а в 2012 году планируется рост на 2%, примерно такой же темп роста запланирован до 2015года.

Платные услуги населению в городском поселении г.Белебей оказывают предприятия (филиалы предприятий) различных форм собственности, а также физические лица (граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица). Состояние рынка услуг определяется как платежным потребительским спросом населения городского поселения, так и спектром предлагаемых субъектами экономики услуг. 

Наибольшую долю в объеме платных услуг населению занимают коммунальные, транспортные, жилищные  услуги, услуги связи, образования, медицины.

В 2011 год объем платных услуг населению по ГП г.Белебей остался на уровне 2010 года или 2906,9 млн. рублей., к концу  2012 года ожидаемый объем платных услуг 3136,1 млн.руб., что на 7,8% больше, чем в 2011г. 

Прогноз на 2013 год не предусматривает рост объема платных услуг в сопоставимых ценах к 2011 году, к 2015 году объем платных услуг также останется на уровне 2011 года.
Все стремительнее с каждым годом развивается и сфера услуг в городе Белебей. То, о чем еще лет десять назад белебеевцы могли лишь читать в журналах, сегодня доступно каждому. Так, например, в городе успешно работают несколько десятков парикмахерских и салонов красоты, где можно не только постричься, но и сделать маникюр, педикюр, макияж, массаж лица, эпиляцию, воспользоваться солярием. Ярким признаком возросших требований к услугам косметолога стал повышенный спрос на них среди мужчин.

Лидерами «индустрии красоты» в Белебеевском районе стали салоны красоты «Лидия», «Ирэна», «Макси», «Дилара», парикмахерские «Зифа», «Шик», «Ксения», «Катерина», «Стиль» и другие.

Успешно работают в городе и два десятка ателье по ремонту и пошиву швейных изделий. Одним из активно развивающихся в данном направлении предприятий является ООО «Стиль». Предприятие занимается пошивом одежды и постельного белья, а также выпускает спецодежду малыми партиями. Известность в Белебеевском районе и за его пределами приобрел салон с красивым названием «Виолетта», который выполняет заказы по текстильному оформлению окон, сцен и залов любой сложности. Кроме того, здесь шьются шторы, покрывала, подушки – все для заботливых хозяек. В салоне индивидуальный подход к каждому клиенту: бесплатный выезд дизайнера «на место», подбор модели и расцветки будущих изделий, при этом учитываются пожелания клиента.

Не испытывают жители города недостатка и в мастерских по пошиву и ремонту обуви. Немало предпринимателей оказывают услуги по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры и техники, ремонту и изготовлению металлоизделий, ремонту и строительству жилья, изготовлению мебели. У водителей не возникает проблем с ремонтом автомобилей – более тридцати предприятий города занимаются техническим обслуживанием и ремонтом транспортных средств и машин.

Совершенствует качество своих услуг и расширяет сеть приемных пунктов компания «Роса», занимающаяся химчисткой и стиркой. Уже много лет одним из известных в городе предприятием бытового обслуживания является МУП «Баня № 6», расположенное в центре города. Сегодня это единственная организация, оказывающая такие услуги. Субсидия на возмещение льготных помывок выплачивается из бюджета ГП г.Белебей. В 2012 году будет выплачено 660,0 тыс.руб., в 2013 году эту сумму планируется увеличить до 880,6 тыс.руб.
 В трагические минуты жизни помощь белебеевцам оказывают МУП «Ритуал» и салон обрядовых услуг «Успение». Эти компании деликатно и профессионально в любое время решают все вопросы, связанные с погребением как христиан, так и мусульман. Захоронение невостребованных тел, затраты по содержанию кладбищ производится из бюджета ГП  г.Белебей. В 2011 году  расходы по данной статье  составили 535,7 тыс.руб., в 2012 году расходы составят 1014,0 тыс.руб., а в 2013 году планируется израсходовать  652,0 тыс.руб.
Бытовое обслуживание населения в г.Белебей основано на удовлетворении индивидуальных потребностей человека, поэтому работники данной сферы стараются быстро реагировать на меняющийся спрос и наилучшим образом удовлетворять потребности населения. Достижения белебеевских предприятий сферы обслуживания ежегодно отмечаются на конкурсах различных уровней – как местных, так и республиканских и всероссийских.

Земельные участки лесного фонда Республики Башкортостан, расположенные в границах черты г. Белебей (836га), переданы городскому поселению город Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан. Муниципальный лесной фонд относится к категории защитных лесов.

В городском поселении имеется базисный питомник общей площадью 20,5 га, обеспечивающий собственные нужды в посадочном материале. Общая площадь посевов в 2011 году в лесном питомнике составляет 5,5 га,  в т.ч. посев текущего года - на площади 2,7 га, из них: хвойных пород – 2,2 га.

Лесистость территории составляет 21% от всей площади. По категориям спелости леса распределены следующим образом: молодняки – 21,1%, спелые и перестойные – 28,2%, средневозрастные – 45,5%, приспевающие – 5,2%.

По породному составу распределение лесов следующее: мягколиственные породы – 45,7%, хвойные – 46,5%, твердолиственные – 7,8%.

Последнее лесоустройство в городском поселении проводилось в 1993 – 1994гг.

В соответствии с положениями Лесного и Земельного кодексов Российской Федерации и соответствующими Распоряжениями Правительства Республики Башкортостан земельные участки лесного фонда Республики Башкортостан, расположенные в границах черты г.Белебея, (836га) переданы городскому поселению город Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан. Муниципальный лесной фонд относится к категории защитных лесов. Эксплуатационные леса остались в ведении государства.

Основными лесообразующими породами при лесовосстановлении являются сосна, ель, лиственница, береза, липа.

Запас древесины по ГП г. Белебей в 2011г. составил 118,3 тыс. куб.м., в том числе:

- лесных насаждений с преобладанием хвойных древесных пород – 71,1 тыс. куб.м.(60,1%)

- лесных насаждений с преобладанием твердолиственных древесных пород – 9,4 тыс. куб.м. (7,9%)

- лесных насаждений с преобладанием мягколиственных пород – 37,8 тыс. куб.м. (32,0%).

В связи с низким качеством лесов промышленная переработка леса отсутствует.

По состоянию на 01 января 2012 года в муниципальном районе Белебеевский район РБ производством сельскохозяйственной продукции занимаются 213 предприятий, в том числе 2 акционерных общества, 13 обществ с ограниченной ответственностью, 2 СПК, 145 КФХ и 51 ИП, а также 7986 ЛПХ. По итогам 2011 года произведено валовой продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств в действующих ценах на сумму 1227,8 млн. рублей, что составило 93,9% к уровню 2010 года, в том числе продукции растениеводства – 486 млн. рублей или 93,8% к уровню прошлого года, продукции животноводства – 741 млн. рублей или 69,5%. 

 
На 2012 год намечен рост уровня производства сельскохозяйственной продукции на 103,2%. Среди всех хозяйств наибольший рост прогнозируется в крестьянских (фермерских) хозяйствах.

В планах 2012 года:
- в связи с продолжением реализации программы  субсидирования части затрат на приобретение новой сельскохозяйственной техники сельхозтоваропроизводителями района планируется дальнейшее приобретение и обновление техники;

- выполнение намеченных мероприятий программы «Энергосбережение на 2010-2014 годы». Выполнение намеченных мероприятий данной программы в 2011 году позволило получить экономию различных видов энергоресурсов в сумме 4,7 млн. рублей.

Будет продолжена практика проведения ярмарок выходного дня в целях обеспечения населения города Белебея сельскохозяйственной продукцией, произведенной сельхозтоваропроизводителями и гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства, а также работа по стимулированию развития малых форм хозяйствования – выделению льготных кредитов, оказанию консультационных услуг.

Доходная часть бюджета ГП г.Белебей в 2013 году планируется в сумме 140,3 млн.руб., что на 38,4% выше уровня 2012 года. Это связано с тем, что  размер земельного налога, поступающего в бюджет ГП г.Белебей увеличится в 2,5 раза из-за  отмены всех льгот по уплате земельного налога с.
Наибольшая доля в структуре налоговых доходов местного бюджета в 2013 году будет за земельным налогом. 

Расходная часть финансового баланса рассчитана не только из потребностей средств на реализацию мероприятий социально-экономического развития города, но и из реальных возможностей бюджетов.

В 2013 году планируется  направить расходы ГП г.Белебей на социально-культурные мероприятия 30,0%, из них 1,0% - на социальную политику, на жилищно-коммунальное хозяйство – 44%.

Оптимистичный вариант формирования и распределения финансовых средств предполагает, с одной стороны, более активное развитие экономики города, с другой стороны, реализацию в полном объеме мероприятий федеральных и республиканских социальных (инвестиционных) Программ.

В 2012 году 
собственные доходы местного бюджета покроют 62,4%  расходов местного бюджета, остальные 37,8% за счет средств бюджетов других уровней. А в 2013 году собственные доходы покроют 100% расходов местного бюджета.

В 2012 году ожидается снижение суммы собственных доходов и увеличение налоговых и неналоговых поступлений. Консолидированным результатом станет рост налоговых доходов на  территории ГП г.Белебей.  


Рост доходов от предпринимательской деятельности подтверждается данными статистики, а также сводным анализом кредитных организаций о состоянии наличного денежного обращения.


Второе место по удельному весу в объеме доходов населения занимают социальные трансферты, что связано с активной социальной политикой государства: ростом трудовых пенсий, целевой социальной поддержкой отдельных категорий граждан. Значительный рост пенсионных выплат в 2011 году связан с перерасчетом (валоризацией) пенсионных выплат. Рост доходов пенсионеров на 2013-2015 годы рассчитан в соответствии с  основными параметрами прогноза социально-экономического развития Российской Федерации с учетом структуры категории пенсионеров района и их численности. Каждый четвертый житель района – пенсионер, в том числе 78 % - получают пенсии по старости.

11 % граждан имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты из Федерального бюджета, 8 % - из Республиканского бюджета. Таким образом, в течение всего прогнозируемого периода доля социальных трансфертов в доходах населения сохранится высокой (22 – 25 %), изменяясь по вариантом незначительно (на 1 – 3%).

На перспективу прогнозируется также рост других доходов населения (например, от увеличения количества долгосрочных вкладов, роста доходов по ценным бумагам, а также развития личных подсобных хозяйств и подворий и увеличения поступлений от реализации сельхозпродукции, расширения рынка жилья при реализации государственных жилищных программ). 


К 2013 году среднемесячные доходы населения по первому варианту вырастут по сравнению с 2011 годом на 11,3 %, к 2015 году на 23,8%.

Наибольший удельный вес в структуре расходов населения составляют  расходы на покупку товаров и оплату услуг. Так как текущий год характеризуется некоторой активизацией экономики ГП г. Белебей, ростом денежных доходов населения, удельный вес расходов на покупку товаров и оплату услуг несколько снижается, сопровождаясь ростом иных расходов. В прогнозируемом периоде сохраняется та же тенденция.

Вывод: Прогноз социально-экономического развития ГП г.Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан составлен с учетом реальной экономической ситуации территории, планов развития предприятий и организаций, анализа и предполагаемого развития экономической ситуации на прогнозируемый период.
Различия по вариантам определяются в большей степени развитием общей ситуации в секторах экономики, в частности в секторе отечественного автомобилестроения; реализацией государственных мер поддержки отечественных автомобилестроителей, совместных предприятий и соблюдением режима экономии бюджетных средств.  
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